
8 7 r

K o k  1015.

Dziennik ustaw państwu
dla

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanych.

Cześć CLXÏII. -  W ydana i rozesłana dnia 30. listopada 19 L5.

T reść: ( J \ 2  3K>. i 317.) 3i(>. R o z p o r z ą d z ę  d V  s p r a w  i«  < M r ; i i i i r z * i i a  p r o t jM c c y i  p i w a .  —- 3 i- / . Rozporządzeni J
«  s p r a w i e  p r z e d ł u ż e n i a  p r / . e p i d / . i a n y r l i  w  k i l k u  u s t a w a c h  n  u l iu ic l i  p n d a t k n w y c h  l e n n i n ó w  d o  w y k o n a n i a  

h m l u u l i .

3 4 6 .
Rozporządzenie Ministra skarbu 
w porozumieniu z interesowanymi 
Ministrami z dnia 25. listopada 

1915
w sprawie ograniczenia produkcyi piwa.

Na zasadzie rozporządzenia cesarskiego z dnia 
10. października 1914, Dz. u. p. Nr. 274 , wy­
daje się w celu ograniczenia produkcyi piwa na­
stępujące zarządzenia :

§ 1-
W  browarach, opłacających w pełni podatek 

piwny, można wytworzyć w  każdym miesiącu od 
grudnia 1915 do m arca 1916 włącznie najwyżej 
pięćdziesiąt pięć procent trj ilości brzeczki piwnej 
(§ 2.), jaką daje przeciętna wysokość stwierdzonej 
przez w ładze skarbowe produkcyi w  odpowiednich 
miesiącach kampanii 1 9 1 1 /1 2  i 19 1 2 /1 3 . Dla 
browarów, które w  jednej z powyższych kampanii 
w  ciągu miesiąca grudnia do marca włącznie 
nie były w  ruchu dłużej aniżeli przez 10 nastę­
pujących po sobie dni, jest m iarodajną dla wy 
pośrodkowania poprzedniej ilości porównawczej 
zamiast produkcyi odnośnego miesiąca, produkeya 
podobnego miesiąca kampanii 191 0 /1 1 , a gdy 
browar i w tym czasie nie był dłużej niż przez 
dziesięć dni następujących po sobie w rucliu, 
produkeya odnośnego m iesiąca w  kampanii 1913 /14 .

Przedsiębiorstwom browarniczym, które ko­
rzystają w kampanii 1915 /16  z pięcioprocento­

wego opustu podatku od piwa (§ 1., część I. 
rozporządzenia cesarskiego z dnia 17. lipca 1899, 
Dz. u. p. Nr. 120), wolno osiągnąć miarodajną 
w  myśl ustępu 1. ilość porównawczą w  wyso­
kości do 60  procent, tym, które korzystają 
z dziesięcioprocentowego opustu, oraz tym, które 
m ają piętnastoprocentowy opust, tę ilość poró­
wnawczą do sześćdziesiąć pięć procent.

Dla obliczenia dopuszczalnej, maksymalnej 
ilości produkcyi (uprawnienie browarnicze), jest 
m iarodajna podstawa wymiaru pudatku, t j. 
stopień hektolitrowy ekstraktu.

Jeżeli brow ar zakupił po dniu 1. grudnia 
1911 jakiś inny brow ar i zastanowił w nim ruch, 
natenczas może Ministerstwo skarbu na prośbę 
podwyższyć odpowiednio uprawnienie browarnicze 
w miesiącach, miarodajnych dla obliczenia upra­
wnienia browarniczego, a to uwzględniając pro- 
dukcyę objętego browaru.

§ 3 .
Przedsiębiorcy browarniczy, którzy nie wyzy­

skają, albo nie wyzyskają w  pełni przysługującego 
im według S 1 - tego rozporządzenia uprawnienia 
browarniczego, mogą przenieść uiewyzyskaną część 
na następujący miesiąc z tym skutkiem, że ich 
upraw nienie browarnicze za ten miesiąc podnosi 
się o przeniesioną ilość. Niewyzyskane w  mie­
siącach od grudnia 1915 do marca 1916 
włącznie części uprawnienia browarniczego można 
przenieść także na inne przedsiębiorstwo brow ar­
nicze. Nabycie (przeniesienie) nie wykazanych
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części uprawnienia browarniczego innych przed­
siębiorstw browarniczych jest jednak dopuszczalne 
i skuteczne tylko w  takim rozmiarze, że pizez 
przeniesienia uprawnienie browarnicze nabywa­
jącego browaru podwyższa sie do 20° * przysłu­
gującego mu według § 1. tego rozporządzenia 
uprawnienia browarniczego. Postanowienie to ma 
zastosowanie także do zgłoszonych już władzy 
sKarbowej I. instancyi na podstawie rozporządzenia 
z dnia 27. sierpnia 1915, Dz. u. p. Nr. 250, 
przeniesień obcych upraw nień browarniczych w mie­
siącu grudniu J915 . Nabycie i wyzyskanie upra­
wnień browarniczych ponad poprzednio oznaczony 
wymiar może zezwolić tylko Ministerstwo skarbu 
od wypadku do wypadku w razie, jeśli udowo­
dniono szczególne zapotrzebowanie.

Każde przeniesienie uprawnienia browarni­
czego należy poprzednio zgłosić pLemnic do władzy 
skarbowej I. instancyi najpóźniej jednak w ostatnim 
dniu odnośnego miesiąca, gdyż w przeciwnym 
razie prawo do przeniesienia gaśnie, przyczem należy 
wymienić browar, na rzecz którego przeniesienie się 
dokonuje. W ładza skarbowa I. instancyi w inna 
bezzwłocznie zawiadomić o przeniesieniu organ 
powołany do nadzoru nad browarem , na który 
przeniesiono upraw nienie, jak również właśi iwą 
dlań władzę skarbową I. instancyi.

g 4.

Jeżeli browar wyczerpał przysługujące mu 
w  myśli poprzednich przepisów uprawnienie 
browarnicze, nie przyjmuje się już zgłoszenia 
opodatkowanego postępowania przy wyrobie piwa 
i każda nadprodukeya podpada pod przepisy 
ustawy karnej o przekroczeniach skarbowych.

Rozporządzenie to obowiązuje dla wszystkich 
krajów auslryackich z wyjątkiem Galicyi i Buko-

j \vin\. Z dniem I. grudnia 1515 w chodzi to roz- 
! porządzenie w życie, natomiast traci moc obowią- 
i zujaca rozporządzenie z dnia 27. sierpnia 1915, 
! p. Nr. 250.

Hcinold wir. Schuster wir.
E n g e l wir.
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Rozporządzenie Ministersrwa skar­
bu z dnia 27. listopada 1915

w sprawie przedłużenia przewidzianych w kilku 
ustawach o ulgach podatkowych terminów do 

wykonania budowli.

Na mocy rozporządzenia cesarskiego z dnia 
29. sierpnia 1914, Dz. u. p. Nr. 227 , przedłuża 
się o dwa lata przewidziane w ustaw ach z dnia 
10. stycznia 1902, Dz. u. p. Nr. 13 (artykuł I.  i I I . ) ,  

z dnia 2. m arca 1905, Dz. u. p. Nr. 39  (§ 2.), 
z dnia 27. czerwca 1906, Dz. u. p. Nr. 130 
(§ 2.), z dnia 29. czerwca 1906, Dz. u. p. 
Nr. 131 (§§ 2. i l l ) ,  z dnia 17. luiego 1908, 
Dz. u. p. 33 (§ 3.), z dnia 19. sierpnia 1908, 
Dz. u. p. Nr. 186 (§§ 1. do 3.), term iny dla 
wykonania budowli w  Bemie, Karniowie, Kra­
kowie, Gracu i Hradcu królewskim, oraz p rze ­
widziany w  § 28. ustawy z dnia 28. grudnia 
1911, Dz. u. p. Nr. 242 , term in dla ukończenia 
nowych budowli i domów o małych mieszkaniach, 
przyczem utrzymuje się w mocy wszystkie inne, 
przewidziane wr powyższych ustawacb warunki 
zachodzące zc względu na zdarzenia wojenne.

Engel włr.


